
Gárdonyi Hédi És Kislánya Kati 

A kép a ligetben készült, Budapesten, 1947 körül.
 
Ő az anyukám bátyjának -dr. Gárdonyi Alfrédnek - a lánya, az egyetlen lánya a Hédi. Neki a férje
munkaszolgálatban meghalt. És ez az ő kislánya a Kati, aki a háború alatt a mama [Hédi anyukája]
szeretőjének nevén született és aztán bujkált és élte túl a Holokausztot. A nagymama, Hédi
anyukája neve Gárdonyi Alfrédné volt, Ekstein Ami. Ő volt a családban ez a tipikus polgári zsidónő
ahogy elképzelik: cigarettázott, teniszezett, bridzselt és szeretője volt. Ez utóbbi mentette meg
őket, elbújtatta az egész családot. Ez így fel volt vállalva, hogy van szeretője. 
 
Frédi, orvos volt Zuglóban. Nagyon gazdag emberek voltak. Ami szüleinek fuvarozási vállalata volt
a szüleinek. Frédi az első világháborúban mint orvos Isonzónál volt, és valaki rálőtt, és emiatt ő
háborús sebesültnek számított. Ezért ő valami nagyon magas kitüntetésben részesült, és nagyon
sokáig mentessége volt a zsidótörvények alól. 
 
Furcsa egy család lehetett, mert Frédinek [Gárdonyi Alfréd] is volt egy szeretője. Én tanultam
zongorázni. Anyukám elhatározta, hogy részletre és váltóra vesz egy használt zongorát, és járt
hozzám egy zongoratanárnő. Aztán egyszer csak kiderült, hogy miért kell engem zongorázni
tanítani. Frédi szeretője, egy óvónő és zongoratanárnő volt. Azt mondta, hogy amennyiben én
tanulok zongorázni, ő fizeti az órákat. Ez volt a módja annak, hogy a szeretőjének fölháborodás
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nélkül pénzt adjon. Azt is akarta, hogy óvodába is menjek, de az ellen fellázadtam - azt is persze
azért, hogy így is adhasson pénzt. De zongorázni zongoráztam, egészen, amíg nem jött a zsidó
dolog [zsidó üldözés].
 
Nem tudom, hogy Frédi mikor halt meg, mert megszakadt közöttünk a kapcsolat, mert amikor én
befejeztem a gimnáziumot, ő felajánlotta, hogy támogatja a továbbtanulásomat, egy feltétellel, ha
az orvosi fakultánsra megyek. Én akkor már bizots voltam benne, hogy művészettörténettel akarok
foglalkozni. Anyukám rémesen megharagudott a testvérére, mert hát mi annyira szegények
voltunk, akkor miért kellett feltételhez kötnie a támogatását. Szóval emiatt nem beszéltünk vele
többet, így nem is tudom mikor halt meg. Hédivel még egy ideig tartottam  a kapcsolatot, aztán ez
is megszűnt.
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